

“五一”外出旅游，这些提示要谨记

菏泽公布旅游投诉电话，提醒市民出游准备要全面

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领

“五一”期间，旅游市场将迎来一轮出游高峰。目前，仍有新增境外输入病例或者本土病例，广大市民和游客仍要保持警惕，务必意识到感染新冠肺炎的风险。为了您和家人度过一个欢乐、愉快、安全的假期，菏泽市文化和旅游局发布2020年“五一”假期旅游出行温馨提示，并公布了全国旅游咨询投诉服务热线：12301，菏泽市旅游投诉电话：5829788。

出游准备要全面

出行人员要提前做好功课，建议就近错峰出游，尽量避开热门景点或者景点的高峰时段，避免在密闭空间内开展一些娱乐项目，如果准备跨地区出游的话，应该选择近期没有病例报告的地区，并且要提前联系景区，了解当地的防控政策，按要求做好准备。对一些老年人、慢性病患者、孕妇等高危人群不建议出行旅游。

个人安全要注意

旅游方式尽量选择自驾游，如果要选择公共交通工具，建议广大游客在出游前购买人身意外保险，还可以根据天气状况购买航空延误险等。乘坐飞机或者火车等公共交通工具，要遵守秩序和乘务人员的

管理要求，全程佩戴口罩，做好手卫生，妥善保存票据以备查询。在景区有序排队，保持人际距离，注意咳嗽礼仪。住宿应选择卫生条件良好的宾馆，入住后要开窗通风，旅途中出现发热、干咳、乏力等症状应该到就近的医疗机构就诊。

购物消费要谨慎

多了解旅游目的地的风土人情及特色物产，针对旅游目的地的特色纪念品、高档商品的价位、款式、成色等做好功课。途中购物要选择合法商户及正规商场，付款前一要核查单据，确保售货员的口头承诺都清楚列明在票据上，妥善保管购物凭据以便自身维权；二要检查商品，确保货品完好无损，配件齐全，提货时注意防止货品被掉包。谨防“老乡店”购物陷阱，如遇金银、玉器、工艺

品等或购买奢侈品时要三思而后行，牢记“一分价钱一分货”。

跟团选择要理性

面对在网络社交平台以及公园、酒店等地散发的旅游线路小广告，要仔细辨认，警惕个人或非法组织以旅行社名义从事旅游业务。首先要确认旅行社的经营资质。依法开设的旅行社必须具备两证：《营业执照》和《旅行社业务经营许可证》，还要注意查看它的业务经营范围，选择旅游产品时，切记不能盲目追求低价，不能“行程前比价格，行程中比品质”，低价往往有陷阱。应询问旅游团费包含哪些服务内容，并详细了解服务标准后根据自身健康、经济情况择优参团。

参团合同要签订

参加旅行社组织的省内包价旅游活动一定要与旅行社签订正式合同。有条件的，推荐签订可查询、防篡改的电子合同。不能轻信口头承诺，认真阅读、审查合同中的必要条款，结合个人情况确认附加条款、补充协议，对权利义务做到心中有数。不要把款项转给个人，要交付到旅行社专户，并要求出具加盖其印章的收费凭据。网上结算前注意阅读“免责条款”，看清服务项目，避开捆绑销售陷阱。尽量避免委托、代签、代办。

游览举止要文明

自觉遵守公共秩序，保护生态环境，杜绝不文明行为。遵守《中国公民出境旅游文明行为指南》和《中国公民国内旅游文明行为公约》等文明行为规范。遵守我国及相关目的地国



菏泽市卫生健康工作会议召开 2020年，70%以上的县(区)建成卒中中心

齐鲁晚报齐鲁壹点
记者 周千清
通讯员 张正春

日前，菏泽市卫生健康工作会议召开，明确了2020年公共卫生建设、医药体制改革、医疗机构建设等方面的重点工作。

全力打赢补齐基层医疗卫生短板弱项攻坚战

会上要求，要全力打赢疫情防控攻坚战。继续发挥卫生健康部门主力军作用，始终保持清醒头脑，不断完善平战结合医疗服务保障机制，坚持在外防疫情输入、内防反弹和诊疗救治、电子健康通行码推广应用、复工复产复学等方面有新作为。

全力打赢公共卫生建设攻坚战，制定出台《关于健全完善公共卫生应急管理体系的工作方案》，建立完善菏泽市公共卫生事件应急响应指挥决策体系、医疗救治体系、疾病预防控制体系、应急物资保障体系等公共卫生应急体系。加强公共卫生现代化信息系统建设，搭建公共卫生大数据运用平台，实现医疗机构和疾控机构之间的数据共享，强化数据监测分析，提高监测预警能力。同时，加强院感染防控知识培训，补齐发热门诊、感染性疾病科和实验室建设短板，分阶段分步



骤实施一批重大项目。

全力打赢补齐基层医疗卫生短板弱项攻坚战，进一步强化政府办医主体责任，持续加大基层卫生财政投入，全面落实保障政策，积极推进机构和人才标准化建设。着力推动基层医疗机构房屋建设全部完成、医疗设备全部购置全部到位、人员全部补齐、工资全部兑现、医保政策全部落实，信息化建设实现互联互通等，到2020年底确保各项指标任务圆满完成。继续将基层医疗卫生事业发展纳入县区经济社会发展综合考核，坚持旬调度、月通报制度，定期不定期地由市政府领导约谈落后县区，发挥考核杠杆引导作用，有力促进基层医疗卫生事业发展。

持续推进胸痛、卒中、创伤等“六大中心”建设

医药体制改革方面，继续深化公立医院综合改革，全面实施二级以上公立医院绩效考核，优化评价考核指标体系，协调建立药品、医用耗材、医疗服务价格监测和政策动态调整机制，落实药品和医用耗材集中带量采购制度，推行高值医用耗材治理改革，减轻群众看病就医负担。

依托建立健全现代医院管理制度省级试点医院，积极探索现代医院管理制度。完善分级诊疗制度，推进城市医联体、县域医共体建设，建立目标明确、权责清晰、公平有效的分工

协作机制和责权一致的引导机制，2020年实现紧密型县域医共体县区全覆盖。全面落实国家基本药物制度，建立市和县区两级短缺药品监测预警和分级应对机制。

医疗机构建设方面，整合优势资源、实施错位发展，壮大医疗龙头，持续推动医院标准化建设。持续推进胸痛、卒中、创伤等“六大中心”建设，建设市级创伤中心，二级综合医院全部建成胸痛中心，70%以上的县(区)建成卒中中心，开设肿瘤病房的二级及以上医疗机构癌症规范化诊疗病房全覆盖。全面加强信息化建设，深化互联互通、强化网络安全，提升全民健康信息平台支撑能力和融合应用。

积极创建国家卫生城市
创建国家卫生县城1个

健康菏泽建设上，全面启动实施健康行动，研究制定健康菏泽行动方案和监测考核方案，开展健康菏泽行动年度监测和考核，全力推进健康菏泽建设；大力开展爱国卫生运动，推动健康菏泽行动相关指标融入卫生创建和健康城市建设之中，积极创建国家卫生城市，创建国家卫生县城1个、国家卫生乡镇9个、省级卫生村710个左右；积极开展健康促进县区建设，推进健康教育“六进”活动，提高群众健康素养。

全力打赢国家示范试点创建攻坚战，以创建国家级养结合示范市为目标，持续推进老年心理关爱项目、安宁疗护等国家试点，规范和提升医养结合机构运行机制和服务规范；培育壮大具有菏泽特色的医养产业园区和集群，推动医养健康产业融合发展。

全力打赢健康扶贫攻坚战，不断完善疾病分类救治机制，确保免费救治政策落实，努力做到“应治尽治”。全面完成省扶贫工作重点村卫生室标准化建设，对所有省级贫困村卫生室建设挂牌督办，到2020年底，各县区(含公立综合医院、中医院等)、重点扶持乡镇卫生院和省扶贫工作重点村村卫生室全部达到省级标准。着力加强黄河滩区脱贫攻坚乡村基层医疗卫生服务网络建设，着力满足搬迁群众的基本医疗卫生服务。